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 令和８年２月招集 

 

我孫子市議会臨時会会議録（全） 
 

 令和８年２月２日（月） 

現在議員２４名で次のとおり 

      深  井  優  也  君      芝  田  真  代  君 

      船  橋     優  君      島  田  安  子  君 

      山  下  佳  代  君      西  川  佳  克  君 

      海  津  に い な  君      岩  井     康  君 

      澤  田  敦  士  君      江  川  克  哉  君 

      芹  澤  正  子  君      飯  塚     誠  君 

      高  木  宏  樹  君      西  垣  一  郎  君 

      甲  斐  俊  光  君      日  暮  俊  一  君 

      内  田  美 恵 子  君      豊  島  庸  市  君 

      坂  巻  宗  男  君      早  川     真  君 

      椎  名  幸  雄  君      茅  野     理  君 

      木  村  得  道  君      佐 々 木  豊  治  君 

───────── 
開 会 

 令和８年２月２日（月）午後１時００分開会 

○議長（日暮俊一君） ただいまから令和８年第１回我孫子市議会臨時会を開会いたします。 

───────── 
議 事 日 程 

議事日程（第１号） 

 令和８年２月２日（月）午後１時開議 

日程第１．会期の件 

日程第２．会議録署名議員指名 

日程第３．議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号から報告第４号 

     （提案理由の説明） 

日程第４．議案大綱質疑 
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日程第５．議案第１号及び議案第２号総括審議 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより本日の会議を開きます。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（日暮俊一君） 日程に先立ち御報告申し上げます。 

 監査委員から現金出納検査の結果報告がありました。配付のデータにより御了承願います。 

───────── 
会 期 の 件 

○議長（日暮俊一君） 日程第１、会期の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今期臨時会の会期は本日１日とすることに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。よって会期は本日１日と決定されました。 

───────── 
会議録署名議員指名 

○議長（日暮俊一君） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第８８条の規定により、 

              山  下  佳  代  議  員 

              西  川  佳  克  議  員 

にお願いいたします。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（日暮俊一君） 本日、市長から議案の送付があり、これを受理いたしましたので、御報告

いたします。 

（ 巻 末 資 料 に 掲 載 ） 

───────── 
議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号から報告第４号 

（提案理由の説明） 

○議長（日暮俊一君） 日程第３、議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号から報告第４号を

一括議題といたします。提案理由の説明を求めます。星野順一郎市長。 

〔市長星野順一郎君登壇〕 

○市長（星野順一郎君） 本日、令和８年第１回我孫子市議会臨時会を招集し、急を要する案件に
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ついて審議をお願いすることといたしました。 

 議案第１号は、我孫子市立湖北小学校屋内運動場建設工事の請負契約を締結するものです。 

 議案第２号は、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第８号）を定めるものです。 

 今回の補正予算は、既定の予算額に歳入歳出それぞれ４９６万６，０００円を追加し、予算総額

を５１９億８００万円にするものです。 

 我孫子市生活支援給付金給付事業について、国の強い経済を実現する総合経済対策に基づき、エ

ネルギー、食料品価格等の物価高騰の影響を受けた生活者等の支援を目的として、我孫子市生活支

援給付金を早期に市民のお手元にお届けするため、歳入歳出予算を増額するとともに、債務負担行

為の追加を行うため提案するものです。 

 歳入は国庫支出金などを増額し、歳出は我孫子市生活支援給付金業務委託料などを増額していま

す。 

 報告第１号は、子育て応援手当の支給に要する経費の予算措置について急を要するため、地方自

治法第１７９条第１項の規定により専決処分をいたしましたので、同条第３項の規定により報告す

るとともに、その承認を求めるものです。 

 報告第２号は、衆議院議員総選挙及び最高裁判所裁判官国民審査の執行に要する経費の予算措置

について急を要するため、地方自治法第１７９条第１項の規定により専決処分をいたしましたので、

同条第３項の規定により報告するとともに、その承認を求めるものです。 

 報告第３号は、損害賠償の額の決定について専決処分をいたしましたので、地方自治法第１８０

条第２項の規定により報告するものです。 

 報告第４号は、和解について専決処分をいたしましたので、地方自治法第１８０条第２項の規定

により報告するものです。 

 以上で提案理由の説明を終わります。十分な御審議の上に、御可決いただきますようお願いを申

し上げます。 

○議長（日暮俊一君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

───────── 
議案に対する大綱質疑 

○議長（日暮俊一君） 日程第４、議案に対する大綱質疑を行います。 

 通告により発言を許します。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（我孫子市立湖北小学校屋内運動場建設工事）について。 

 芝田真代議員。 

〔芝田真代君登壇〕 

○芝田真代君 通告に従い質問させていただきます。 
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 本契約は、価格のみならず技術提案等も含めて評価する総合評価方式競争入札により落札者が決

定されたものと認識しております。本施設は、学校体育館であると同時に、災害時には避難所とし

て機能も担う公共施設であることから、以下の点を確認いたします。 

 まず、本件入札について。 

 市として、競争性及び透明性が確保された手続であったと、どのように認識しているのか伺いま

す。 

 次に、総合評価方式を採用した理由と、本施設の性格を踏まえ、市が特に重視した技術面、安全

面の評価の視点についてお示しください。 

 続いて、評価結果の考えについて伺います。 

 価格と技術のバランスをどのような方針で評価し、また、最終的な落札者の決定に至ったのか、

市の基本的な判断基準を御説明ください。 

 あわせて、本施設は災害時の避難所としての役割を担うことから、防災対応能力や類似施設の施

工実績といった観点は評価の中でどのような位置づけをされていたのか、伺います。 

 さらに、地域貢献に関する評価項目も含まれていると承知しておりますが、それらの評価は本来、

重視すべき施工技術や安全性、防災対応能力等の関係においてどのような考えで整理されているの

か、市の見解を求めます。 

 最後に、工期の確実性及び施工中の安全確保について、市としてどのような点を重視し、今後、

どのように履行確認と管理を行っていくのかを伺います。 

○議長（日暮俊一君） 芝田真代議員の質疑に対する当局の答弁を求めます。佐藤和文教育総務部

長。 

〔説明員佐藤和文君登壇〕 

○説明員（佐藤和文君） 初めに、総合評価方式を採用した理由についてお答えします。 

 設計金額が５，０００万円以上の建設工事は、我孫子市総合評価方式入札実施要綱第４条第１項

第１号の規定により、総合評価方式による入札の対象になると定められていることから、総合評価

方式を採用しました。 

 次に、安全面、技術面の評価についてお答えします。 

 安全面、技術面の評価につきましては、当該入札に用いた落札者決定基準の評価項目中、企業の

技術力に係る施工能力にある各項目で評価しています。 

 次に、評価結果の考え方についてお答えします。 

 現在、体育館がなく、学校生活に支障が出ている状況を一刻も早く解消し、また、来年度の卒業

式を新しい体育館で行えるようにしたいと考えています。こうした状況の中で、工期の厳守と不測

の事態などに適切に対応することができる事業者を選定するため、通常の総合評価方式特別簡易型
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で用いる落札者決定基準と比べ、技術力を評価する項目について加点をしています。今回の評価結

果につきましては、こうしたことが反映されたものです。 

 次に、防災対応力、施工実績についてお答えします。 

 防災対応力につきましては、落札者決定基準の評価項目中、地域貢献度に係る防災協定等への参

加や災害時活動実績の項目で評価しています。また、施工実績につきましても、企業の技術力に係

る施工能力の同種工事の施工実績や我孫子市の工事成績評定点で評価しています。 

 次に、地域貢献度と安全性、技術力のバランスについてお答えします。 

 地域貢献度と安全性、技術力につきましては、落札者決定基準の各項目に適切に配点しているた

め、バランスは取れています。 

 最後に安全確保についてお答えします。 

 安全確保につきましては、落札者決定基準の評価項目中、企業の技術力に係る施工能力の我孫子

市の工事成績評定点の項目で評価しています。 

○議長（日暮俊一君） 再質疑を許します。芝田真代議員。 

〔芝田真代君登壇〕 

○芝田真代君 何点か、再確認させていただきます。 

 まず、競争性についてです。 

 本件の入札は総合評価方式によるものですが、実際の参加状況を見ると２件、そして、辞退者１

名というように受け止めております。市としてこの参加状況に競争性が十分確保された判断をした

具体的な根拠を改めてお聞かせください。 

 次に、技術評価の中身についてです。 

 落札者が技術評価点が高いとなっておりますが、その内訳のうち特に本施設の性格上重要となる

防災対応能力、そして、類似施設の施工実績に関する評価は具体的に何点であったか、お示しくだ

さい。 

 最後に、工期の確実性及び施工中の安全確保についてです。 

 落札者の提案のうち、市が特に評価した具体的な内容は何でしょうか。それから確実に履行され

るよう、どのような体制で管理・確認を行っていくのか伺います。 

 以上を再質問といたします。 

○議長（日暮俊一君） 再質疑に対する当局の答弁を求めます。佐藤和文教育総務部長。 

○説明員（佐藤和文君） まず、今回の応札ですけれども、もともと３者申込みがありましたけれ

ども、１者につきましては、ちょっと下請業者の確保が困難なためということで辞退ということで

確認を取れていますので、結果としては２者でしたけれども、競争性は担保されたのではないかと

いうふうに考えています。 
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 それと、技術評価点の内訳についてですけれども、これは総合評価方式でやっておりますので、

各評価基準の評価点を出した上で、価格も含めて計算式に当てはめて評価値を出しておりますので、

個々の評価項目についての、この業者が何点であったかというのは、ちょっと把握はできておりま

せん。 

 それと、工期中の安全管理についてですけれども、これは業者からの提案というものは特に求め

ておりませんので、あくまで設計に基づいて評価基準に当てはめて点数をつけておりますけれども、

安全確保については、やっぱり長期の施工になりますので、施工時の児童等への安全確保に特に注

意を払って行う必要があるというふうに考えています。 

 落札者がこれまで市内の小中学校で改修工事等を行っている実績のある事業者になりますので、

安全確保についてはこれまでの経験を生かして、万全の体制が確保できるであろうというふうに考

えております。 

○議長（日暮俊一君） 再々質疑を許します。芝田真代議員。 

〔芝田真代君登壇〕 

○芝田真代君 質問させていただきます。 

 総合評価方式ということで、個々の点数というのは明確には打ち出せないということだったんで

すけれども、この平成の３０年間、非常に未曽有の災害がたくさんあった中で、この３０年間、多

くの小中学生、また、市民の皆さん、災害が起きたときに関わる市民の皆様が活用する建物という

ものが、大きく新設されることはここまでなかったと考えております。その中で、やはり、今後、

この防災などに関する点数というのは、明確に打ち出していくべきなのではないかと考えますが、

その点については、どのようにお考えでしょうか。 

○議長（日暮俊一君） 再々質疑に対する当局の答弁を求めます。中光啓子財政部長。 

○説明員（中光啓子君） 契約のほうの観点から申し上げます。 

 まず、総合評価方式につきましては、各配点の決定基準というのは既に公に公開しております。

その内訳が公開できない理由としましては、個々の点数の配分を明確に出してしまいますと、今後

の総合評価方式で入札等を行った場合に、各応札業者がほかの会社の配点を予測した上での応札に

なってしまったりすることが考えられますので、この件については各項目での評価点の公開はして

いないということになります。 

 防災面なんですけれども、こちらにつきましては、あらかじめ建物関係ですね、設計段階で当然

ながら耐震性ですとか、以前、ちょっと御質問がありました熱中症対策ですとか、そういった避難

所としての観点、それから子どもたちが利用する観点からも、そういった防災面では設計の段階で

も十分配慮されていますので、それに沿った形で、皆さん、技術面ですとか評価の対象となる応札

をされていらっしゃいますので、そういったところでは応札する段階で設計基準に沿って応札して
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いただいているということであれば、十分に担保できているというふうに考えております。 

 今後、工事を進めていくに当たりましては、毎週、定例会というものを実施しながら、工事業者

とそれから市の職員、監理関係の職員などが集まりまして、工事の進捗状況ですとか、そういった

安全面、そういったものにつきましても十分管理しながら行ってまいりますので、御安心いただけ

るかと思います。 

○議長（日暮俊一君） 以上で芝田真代議員の議案大綱質疑は終わりました。 

 以上をもちまして議案に対する大綱質疑を終わります。 

───────── 
上程議案委員会付託 

○議長（日暮俊一君） 議案第１号及び議案第２号につきましては、教育福祉常任委員会に付託い

たします。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） お諮りいたします。報告第１号及び報告第２号の専決処分の報告及び承認

につきましては、議会運営委員会での申合せのとおり、この際、成規の手続を省略し、直ちに採決

いたしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） 御異議ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより順次採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。各議席の出席ボタンを確認してください。 

 報告第１号、専決処分の報告及び承認（令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第６号））につ

いて、承認するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、報告第１号は承認されました。 

 報告第２号、専決処分の報告及び承認（令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第７号））につ

いて、承認するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 
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 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、報告第２号は承認されました。 

 委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

午後１時１９分休憩 

───────── 
午後２時４０分開議 

○議長（日暮俊一君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

───────── 
議案第１号及び議案第２号総括審議 

○議長（日暮俊一君） 日程第５、議案第１号及び議案第２号を議題とし、総括審議を行います。 

 委員会の審査結果について委員長の報告を求めます。澤田敦士教育福祉常任委員長。 

〔教育福祉常任委員長澤田敦士君登壇〕 

○教育福祉常任委員長（澤田敦士君） 教育福祉常任委員会に付託されました議案の審査結果につ

いて御報告いたします。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（我孫子市立湖北小学校屋内運動場建設工事）について、 

 議案第２号、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第８号）について、 

 以上議案２件について慎重に審査いたしました結果、いずれの議案も全員異議なく原案どおり可

決すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして教育福祉常任委員会の報告を終わります。 

○議長（日暮俊一君） 以上で委員長の報告は終わりました。 

 委員長報告に対する質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 討論は通告がありませんので、ないものと認めます。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これより順次採決いたします。 

 採決は、採決表示システムにより行います。各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第１号、工事請負契約の締結（我孫子市立湖北小学校屋内運動場建設工事）について、委員

長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、議案第１号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 議案第２号、令和７年度我孫子市一般会計補正予算（第８号）について、

委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（日暮俊一君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって、議案第２号は可決されました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） 以上で今期臨時会に付議されました議案の審議は終了いたしました。 

───────── 
○議長（日暮俊一君） これをもちまして、令和８年第１回我孫子市議会臨時会を閉会いたします。 

午後２時４３分散会 

───────── 
本日の会議に付した事件 

１．会期の件 

１．会議録署名議員指名 

１．議案第１号及び議案第２号並びに報告第１号から報告第４号 

  （提案理由の説明） 

１．議案大綱質疑 

１．議案第１号及び議案第２号総括審議 

───────── 
出席議員 

議 長 日  暮  俊  一 君    

副議長 飯  塚     誠 君    

議 員 深  井  優  也 君  芝  田  真  代 君 

 船  橋     優 君  島  田  安  子 君 

 山  下  佳  代 君  西  川  佳  克 君 

 海  津  に い な 君  岩  井     康 君 
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 澤  田  敦  士 君  江  川  克  哉 君 

 芹  澤  正  子 君  高  木  宏  樹 君 

 西  垣  一  郎 君  甲  斐  俊  光 君 

 内  田  美 恵 子 君  豊  島  庸  市 君 

 坂  巻  宗  男 君  早  川     真 君 

 椎  名  幸  雄 君  茅  野     理 君 

 木  村  得  道 君  佐 々 木  豊  治 君 

───────── 
欠席議員 

   な       し     

───────── 
出席事務局職員 

 事 務 局 長   佐  野  哲  也  

 次 長   工  藤     文  

───────── 
出席説明員 

 市 長  星  野  順 一 郎 君 

 副 市 長  渡  辺  健  成 君 

 教 育 長  丸     智  彦 君 

 企 画 総 務 部 長  高 見 澤     隆 君 

 （併）選挙管理委員会事務局長    

 財 政 部 長  中  光  啓  子 君 

 健 康 福 祉 部 長  飯  田  秀  勝 君 

 教 育 総 務 部 長  佐  藤  和  文 君 

 


